



编印单位:武汉软件工程职业学院 湖北省内部资料准印证号(鄂)4201—2022015/连 内部资料 免费交流



湖北省委教育工委专职副书记、教育厅党组成员(正厅长级)张幸平讲话 黄若轩 摄



武汉市人民政府副秘书长张明武讲话 刘澜 摄



武汉市教育局二级巡视员王池富作筹建工作报告 黄若轩 摄



新当选理事长单位、东湖新技术开发区党工委副书记王晓林讲话 黄若轩 摄



烽火通信科技股份有限公司董事长曾军发言 黄若轩 摄



武汉软件工程职业学院党委书记马峰发言 黄若轩 摄



“武汉·中国光谷”产教联合体揭牌 刘澜 摄

“武汉·中国光谷”产教联合体正式成立

五月江城万物繁茂,八方来宾共襄盛事。5月19日上午,“武汉·中国光谷”产教联合体成立大会在烽火通信科技股份有限公司举行。在武汉市人民政府领导下,以东湖新技术开发区为依托,由武汉软件工程职业学院、烽火通信科技股份有限公司牵头,175家政府部门、高校、中职院校、企业、行业和科研机构联合打造的“武汉·中国光谷”产教联合体正式宣告成立。

湖北省委教育工委专职副书记、省教育厅党组成员(正厅长级)张幸平,武汉市人民政府副秘书长张明武,武汉市市委委员、市教育局党委书记李超,东湖高新区党工委副书记王晓林,武汉科技大学常务副校长吕勇,武汉职业技术学院党委书记李洪渠,烽火通信党委书记、董事长曾军,湖北省中华职教社秘书长范修安,武汉软件工程职业学院党委书记马峰等领导嘉宾出席大会。

大会审议通过《“武汉·中国光谷”产教联合体章程》及理事会理事单位、常务理事单位、副理事长单位、常务副理事长单位、理事长单位名单,确定东湖新技术开发区为理事长单位。与会领导嘉宾及武汉大学、华中科技大学、武汉科技大学等高校、科研院所、有关头部企业代表共同为“武汉·中国光谷”产教联合体揭牌。现场还举行了联合培养现场工程师签约仪式、校企共建产业学院签约仪式和“中—亚—中国”西气东输四线通信系统项目产教融合实训基地签约仪式。

武汉市教育局二级巡视员王池富作《“武汉·中国光谷”产教联合体筹建工作报告》。“武汉·中国光谷”产教联合体牵头学校武汉软件工程职业学院党委书记马峰、牵头企业烽火通信科技股份有限公司董事长曾军分别发言。新当选理事长单位、东湖新技术开发区党工委副书记王晓林即兴讲话。

张明武表示,“武汉·中国光谷”产教联合体的成立,是武汉建设产教融合型城市的一个里程碑,标志着我市一体推进教育、科技和人才三大强国建设迈出了新步伐,必将进一步促进教育和产业的共生共长、双向赋能,实现教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接“世界光谷”。他表示,市政府将把产教联合体建设与全市经济社会发展规划、科技创新、人才战略规划结合起来,在人才引进、金融扶持、税收优惠、土地保障等方面细化完善激励政策,为行业企业投入职业教育不断营造良好的发展环境。他要求,产教联合体的建设要坚定信心,注重实效,强化保障,立足一域谋全局,以科创为基础、服务为亮点,推动产、学、研、用在光谷形成共生共融的发展生态,促进科技研发工作与科技成果转化和应用,为武汉加快打造新时代英雄城市,努力在湖北建设全国构建新发展格局先行区中当先锋、打头阵贡献力量。

张幸平在讲话中指出,成立“武汉·中国光谷”产教联合体,正是落实党的二十大提出的“推进职普融通、产教融合、科教融汇”的创新举措,是深化现代职业教育体系建设改革的大胆尝试,是努力把习近平总书记对职业教育“大有可为”的殷切期待,转化为职教战线“大有作为”的生动实践。“武汉·中国光谷”是中国首批国家级高新区、第二个国家自主创新示范区,是全球最大的光纤光缆研制基地、全国最大的光器件研发生产基地,国内最大的激光产业基地。光谷集聚了42所高等院校、56个国家及省部级科研院所、30多万专业技术人员和80多万在校大学生,是中国三大智力密集区之一,在“世界一流高科技园区”建设、创新高质量发展、知识创造和技术创新能力等多个领域走在全国前列。立足中国光谷,深耕“光芯屏端网”产业集群,“武汉·中国光谷”产教联合体发展大有可为。他对产教联合体提出三点要求:一是武汉东湖新技术开发区管委会要进一步加强对于产教联合体建设的统筹指导,加大制度创新、政策供给和投入力度,形成有利于职业教育和产教深度融合的制度环境和生态环境。二是“武汉·中国光谷”产教联合体各成员单位要强化服务意识,以支持联合体发展为己任,发挥各自优势,加强共建共享,合力培养区域产业急需的高质量技术技能人才,共同打造在全国有影响力的联合体品牌,起示范引领作用。三是“武汉·中国光谷”产教联合体要积极探索多元协同、共建共管的治理模式,搭建人才供需信息平台,建设共性技术服务平台,打通科研开发技术创新成果转移链,聚焦真需求,实现真供给,出台真政策,以教促产、以产助教、产教融合、产学合作,延伸教育链、服务产业链、支撑供应链、打造人才链、提升价值链,为湖北加快建设全国构建新发展格局先行区提供有力支撑。

根据发展规划,“武汉·中国光谷”产教联合体肩负着促进教育链、人才链与产业链、创新链“四链融合”,推进政府、企业、学校、科研机构“四方联动”,提升新技术、新产业、新业态、新模式“四新共创”的重要使命,将进一步深化产教融合、校企合作,激发职业教育办学活力,服务区域经济社会高质量发展,推进现代职业教育体系建设改革,完善职业教育人才多样化成长渠道等起到积极推动作用。

(党委宣传部 周思恩)



联合培养现场工程师签约仪式 刘澜 摄



校企共建产业学院签约仪式 刘澜 摄



“中—亚—中国”西气东输四线通信系统项目产教融合实训基地签约仪式 刘澜 摄